

El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

AUMENTO DE RECURSOS PARA LOS MUNICIPIOS

En tanto que el Ministro de Hacienda, en la soledad de sus posesiones de Húmera, prepara, ó mejor dicho, da forma al plan de supresión de los Consumos, que hace un año viene estudiando y preparando, proyecto que muy de veras deseamos sea la admiración de los economistas y financieros de todo el mundo, se ocurren á las gentes dudas de cuál será la situación en que quedan los Municipios españoles al suprimir el impuesto.

Es de absoluta lógica que, suprimido el impuesto de Consumos en cuanto al Tesoro público, suprimido debe quedar en cuanto á la Hacienda municipal. Acabar con él en la parte que se recauda para el Estado y dejarle subsistente más en pequeño, pero con toda su organización abusadora y sus consecuencias fatales á la alimentación del pobre, para sostener la Hacienda municipal, sería un absurdo inconcebible.

Pero al mismo tiempo que esto se piensa y se proclama por un imperativo de la lógica, otro imperativo lógico ordena que la Hacienda municipal no quede desamparada y sin recursos para llenar su misión, cada día más compleja, de atenciones mayores, de refinamientos más á la moderna, de servicios más perfeccionados, de asistencia más permanente y exquisita, de vida municipal intensiva, de acción más eficaz, con mayor confort, adelantos, comodidades mayores, y por consecuencia... más costosa y más cara.

Se pide mucho á los Ayuntamientos y es ineludible dotarles de los elementos necesarios para cumplir sus deberes, y el principal elemento, el recurso más cuantioso, lo tienen en los Consumos.

Además la supresión del impuesto de Consumos haría imposible para la mayor parte de los Ayuntamientos la recaudación de ciertos arbitrios cuya percepción se hace simultáneamente y aun por los mismos organismos recaudadores.

Dejando aparte la cuestión de su dependencia más ó menos rigurosa del poder central, de su autonomía mayor ó menor, de los vicios y abusos á que se preste la organización actual, hay una conclusión indudable que proclamar, y es que lo mismo con el antiguo régimen de los Alcaldes Corregidores que con el de la más absoluta descentralización municipal, se necesita cada día más dinero si los servicios municipales han de estar organizados á la moderna.

La higiene, casi desconocida hace dos siglos, tiene hoy exigencias imperiosas: instalaciones más perfectas para el desagüe de aguas sucias, para la desinfección, para las instalaciones de mataderos, de baños, de lavaderos, abastecimiento de aguas potables, limpieza de las vías públicas, etc.

La instrucción pública elemental exige instalaciones dignas y amplias y procedimientos de enseñanza y asistencia espléndidos.

Los servicios de alumbrado, con inventos cada día más perfeccionados, los de incendio, los de laboratorio, la asistencia médica y Casas de Socorro, todo, todo cuanto está confiado forzosamente á la administración municipal, va creciendo de continuo en cuanto á la intensidad y suma de elementos materiales que hay que reunir para atenderlo á la moderna.

Y no hablemos de la parte relativa á ornamentación, á apertura y cuidado de las vías públicas, de jardines y paseos, etc., etc.

Sobre todo ello aún se cierne para un porvenir, quizás próximo, la necesidad de encargarle servicios nuevos, industriales, á los Ayuntamientos. La idea del municipalismo, ya practicada en mayor ó menor escala en varias localidades de Inglaterra, de Italia y de la América del Norte, se abrirá camino á compás de las ideas socialistas que le sirven de fundamento. El Municipio tendrá que ser industrial, más pronto ó más tarde.

La tendencia general, así preconizada por las teorías de los libros como impuesta por las necesidades de la vida moderna, es de que la esfera de acción de los municipios sea cada día más extensa, abarque más ramos y que al mismo tiempo sea más intensa, más deta-

llada, más exquisita y de refinamientos y cuidados mayores.

Por lo tanto, los gastos de administración crecen y crecen proporcionalmente á los servicios que costea.

Y los recursos para esos gastos no sólo no pueden disminuir, sino que en todo pueblo civilizado tienen que crecer.

No es esto una moda, que también las ha habido en derecho público y administrativo; lejos de ser teoría de moda, tiene su base firme y justificación cumplida en que los gastos municipales son gastos reproductivos, lo mismo cuando alargan por la higiene la vida de los ciudadanos, primer elemento de riqueza de un pueblo, que cuando atraen por las artes y hermoceamiento á los extranjeros y los retienen, que cuando facilitan el comercio ó las industrias nuevas, creadoras de riqueza, que cuando dan ocupación á los obreros hambrientos en las crisis del trabajo.

Ejemplo hermoso, visible y elocuente de lo que la vida municipal puede hacer por el engrandecimiento y la riqueza de una nación, lo ofrece la Villa de París.

Es verdad que sus gastos son tremendos.

Para una población de 2.714.000 habitantes (censo de 1901), el presupuesto votado para el año actual de 1906 se eleva á 341 millones de francos en números redondos.

A los que añadiendo 56 del servicio de fondos especiales, alimentados por los residuos de fondos de empréstito y productos de operaciones dotadas con estos fondos, le hacen elevarse á 399 millones.

Madrid, para más de medio millón de habitantes sólo gasta 31 millones.

El servicio de intereses y amortización de las deudas de París importa 127 millones. Estas deudas han aumentado en diez años, desde 1894 á 1904, desde 2.073 millones á 2.425 millones.

El ramo de enseñanza solamente cuesta á París 32 millones, es decir, más que todo el presupuesto del Ayuntamiento de Madrid.

La asistencia pública y obras anejas aparecen en aquel presupuesto con 37 millones.

La policía, bomberos y guardia republicana, 39.

Las pompas fúnebres, 4.700.000 francos.

¿Es mucho? ¿Es poco este gasto de París?

Lo indudable es que en este presupuesto estriba toda la inmensa riqueza de Francia.

Suprimido París, cuyos atractivos hacen verter en aquella nación sus capitales á todos los ríos del mundo, la Francia de hoy no se concibe.

El ahorro francés, el más nutrido y desahogado, el que se desparrama luego por todo el mundo, financiando en todos los empréstitos y revertiendo á su vez después por los cortes de cupones para agrandar la riqueza francesa, no podría nutrirse.

Nada más productivo, industrial y comercialmente, que esos lujos, esas esplendideces, apenas concebibles si se comparan con la vida modesta de nuestro Municipio, del presupuesto de la villa de París.

Sin hacerse ilusiones sobre este aspecto de los atractivos para la vida de los ricos, de que ofrecen modesto ejemplo en España San Sebastián, residencia veraniega, Barcelona donde han venido á establecerse tantos capitalistas americanos, y que podrían explotar Málaga, Granada y tantas otras ciudades andaluzas que recibieron del cielo la bondad incomparable de su clima para la invernada, ateniéndose sólo á las necesidades propias de la vida municipal y la civilización modernas en orden á los vecinos propios de cada pueblo, es indudable la necesidad no sólo de sostener sino de aumentar los recursos de sus presupuestos, á menos que se quiera ser una excepción en el mundo.

Bélgica dió la primera el ejemplo, con Frere Orban, de transferir á los Municipios una parte de los productos de ciertos impuestos indirectos generales, al hacer en 1860 la supresión radical de los Consumos, pero creando un fondo comunal formado con participaciones que el Estado concedía á los Municipios en ciertas contribuciones generales.

Inglaterra ha hecho algo parecido en 1883 y 1894; Suiza, en 1887 les dió una participación en los productos del mo-

nopolio del alcohol; Prusia preparó algo semejante al hacer la reforma del impuesto sobre la renta en 1892 y 1893.

Hace dos ó tres meses leíamos un artículo de Paul Leroy Beaulieu pidiendo con urgencia algo análogo para Francia.

En vísperas de unos proyectos del Sr. Navarro Reverter, cuyo alcance no podemos juzgar por ser aún desconocidos, creemos necesario dar este toque de atención; hacer esta advertencia leal sobre un aspecto esencialísimo, el de transcendencia mayor para la vida de las localidades todas, que sentimos palpitar siempre cuando en las Cortes, con miras de populacheria, ó en los meetings, con apasionamientos del hambre, oímos clamar contra los Consumos.

Somos partidarios de su supresión. Creemos que á su sombra viven fraudes y robos de los contratistas y los concejales, y, lo que es peor, toman pretexto para sus raterías los comerciantes al menudeo, verdaderos vampiros de la sangre y de la alimentación de las clases pobres.

Pero no nos hacemos ilusiones de que su abolición traiga aparejada la creación inmediata y eficaz de recursos equivalentes, siquier sean más económicamente obtenidos, para nutrir el presupuesto nacional.

Y sobre todo, creemos que los Ayuntamientos necesitan cada año, no ya los mismos recursos actuales, sino mayores, siquiera se obtengan por procedimientos más correctos y fáciles y menos apropiados para abusos, porque la vida municipal moderna de los pueblos civilizados es y tiene que ser cada vez más costosa y exigir atenciones y perfeccionamientos mayores que sólo con ríos de plata se pueden conseguir.

CONTRA EL ALCOHOL.

Por 92 votos contra dos abstenciones ha aprobado la Cámara de Diputados de Bélgica, un proyecto de Ley que prohíbe la fabricación, venta y transporte del *ajeno*, bajo pena de multa de 29 á 500 francos, y de prisión de ocho días á seis meses, prohibiendo igualmente la importación del mismo licor. Los antialcoholistas que cuentan con más de 300 Sociedades de templanza, y que en pocos años han conseguido la implantación de la enseñanza escolar obligatoria contra el alcohol, la subvención oficial á sus Sociedades, y el derecho de licencia y contribución sobre las tiendas de bebidas, están de enhorabuena. El ejemplo cunde y los compañeros de apostolado que tienen en Francia, han presentado á las Cámaras un proyecto análogo.

En Badajoz, la Academia Provincial de Ciencias Médicas dirigió al Ayuntamiento una notabilísima moción, pidiéndole se emprendiera una activa campaña antialcohólica, y un farmacéutico titular, para facilitar la obra de Moralidad, al mismo tiempo que Benéfico-Sanitaria, le dedicó al Municipio un folleto de propaganda antialcohólica; pero como desde el pasado verano la Excm. Corporación no ha vuelto á ocuparse en tan gravísimo y trascendental asunto, nos atrevemos á preguntarle con los debidos respetos: ¿Servirán de algo los buenos propósitos manifestados en la moción y en el folleto? El Ayuntamiento tiene la palabra.

(Del Nuevo Diario de Badajoz).

LA SEMANA EN BOLSA

(De nuestro servicio especial.)

El mercado se halla reducido al escaso movimiento que permite la especulación directa que únicamente pretende satisfacer las necesidades del momento. Hállanse agarratados los cambios y nadie se atreve á realizar transacciones. Pero hay motivos para suponer que en la próxima semana todo cambie de aspecto á consecuencia de las sesiones parlamentarias y el curso de la política general económica y financiera. Por ahora la pesadez y la decisión que dominan en la Bolsa no pueden servir de fundamento para ninguna clase de apreciaciones.

El Interior á fin de mes pasa de 81'52 á 81'40.

El próximo no se cotiza.

El Contado se ha ofrecido en abundancia, dando motivo para los arbitrajes y ventas á la liquidación.

En la sesión del Lunes abrió á 81'30, en la del Miércoles se pasaba á 81'35, que es el tipo de cierre. Los títulos pequeños tienen prima de 55 céntimos.

El Amortizable se afirma después de verificado el sorteo trimestral y por efecto de los arbitrajes con el principal signo de la Deuda, y aumentándose la demanda se elevan los precios desde 100'35 á 100'70, para cerrar á 100'65.

Las carpetas provisionales se aproximan á los títulos y corren casi idénticas condiciones, sin diferencias de precios.

Las Obligaciones del Tesoro se cotizan entre 100'10 y 100'15.

El Banco de España ha oscilado con diferencias de tres enteros, acentuando su flojedad, pero al fin tiende á reponerse con el cambio de 435.

El Hipotecario, muy firme, cotiza sus acciones á 220 y las cédulas del 4 por 100 á 101.

El Hispano-americano continúa avanzando y queda á 151'50, con beneficio de un entero y la fracción dentro del período semanal.

Los Tabacos siguen la misma corriente del primer Establecimiento de crédito, perdiendo y recuperando iguales puntos, para cerrar á 390'50.

Las Azucareras no cesan de ofrecer campo abonado para la especulación, aunque nada se sabe acerca del estado de los negocios de las compañías. Quedan cotizadas las preferentes á 81; las ordinarias á 42'50, y las obligaciones, á 99'75.

En los valores ferroviarios apenas se nota alteración: los Arizas se pagan á 105'50; los Alicante, á 96, y los Nortes á 63.

Los Altos Hornos suben desde 216 á 218'50, para quedar á 217.

Los francos limitaban sus aspiraciones á consolidar el cambio de 109 por 100, contando con la intervención oficial. Pero á última hora se pagan á 109'10.

Las libras, á 27'50.

En París el Exterior español acusa malas impresiones por efecto de la proximidad de la reapertura de las Cortes. Ha llegado á tocar el cambio de 95'80, y cierra cotizándose á 94'70.

JOSÉ M. DE ARÉVALO.

Duro á los vagos.

Los últimos datos oficiales con su elocuencia abrumadora, dicen que de diecisiete millones de habitantes de ambos sexos que hay en España, once millones y medio son vagos, más ó menos encubiertos; es decir, que cerca de seis millones de españoles trabajan para que cerca de otros doce millones de ídem se estén papando moscas.

Esa sola consideración es suficiente para comprender por qué en esta clásica tierra de garbanzos anda todo manguito por hombro, como se suele decir. Puestos en la balanza los vagos y los laboriosos, pesan más los primeros que los segundos, y de ahí se deduce que los más influyen sobre los menos.

Seguendo el hilo de este ovillo vendremos á parar en que los vagos son por su mayor número, que se traduce en pujanza, los que tienen la sartén por el mango; esto es, que para ellos es la magra y para los otros el hucso. Los vagos fuman y los laboriosos escupen.

Filósofos hay que llaman trabajo á la contemplación perdurable de las musarañas, pero á buen seguro que el destripa terrones, que se pasa lo mejor del día gastando fuerzas y no tiene para reponerlas un succulento material gástrico, le han de parecer excesivas esas contemplaciones.

Cuando hay que hacerse de mayor entidad, las musarañas no deben contemplarse. Mas para el caso todo en nuestra bendita tierra son musarañas, así los bélicos trompetazos en pro de

los derechos imprescriptibles que nadie atropella, como los éxtasis místicos de los capataces del deber, porque si unos piden lo que tienen y otros exigen lo que pueden, dicho se está que unos y otros pierden el tiempo, ó sea que se pasan lo mejor del tiempo contemplando musarañas.

Once millones y medio de vagos son demasiados para un país tan escualido, donde el que más mira menos ve; no ya en problemas tangibles, como son todos los que se refieren á la vida bruta ó de la materia, sino también los que afectan á la moral, á eso impalpable que constituye la vida espiritual.

Los once millones y pico de españoles que trabajan, vienen á ser bestias de carga que tiran del carro donde los otros van muy á gusto, discutiendo sobre todo lo humano y todo lo divino; sobre lo de más allá de la muerte y lo más acá del estómago. Los infelices que tiran del carro no tienen humor ni tiempo para tales discusiones y no conocen más derechos que el del pataleo ni más deberes que el del sacrificio.

Llegará un tiempo en que el carro se atascará, en que la mula de varas se eche en el surco, en que los que discuten y se sacrifican queden á la misma altura. Ese día, las estadísticas oficiales servirán para hacer pajaritas de papel perfectamente inútiles, supuesto que sin dejar de ser pájaras continuarán siendo un entretenimiento inútil para volar.

Y todos serán iguales, los once millones y medio de vagos de ambos sexos, más ó menos definidos (los vagos, no los sexos) y los cinco millones y pico de laboriosos; supuesto que todos los que hablan de derechos sin respetarlos, y los que hablan de deberes sin cumplirlos, quedarán á la altura del betún, que es justamente á la que han quedado ó van á quedar dentro de muy poco nuestros antiguos súbditos de la gran perla antillana, á quienes los señores yanquis obligarán un día de estos á ponerse la librea del vasallaje y á limpiarles las botas, riéndose á mandíbula batiente de Cubita libre, de guayabita pura y de independencia colonial.

¡Duro á los vagos!

ABEL IMART.

DESDE PARIS

SUMARIO: El Hipódromo de Longchamps. — Destrucción, incendio y saqueo. — Causas del tumulto. — La policía. — Apuestas y carreras.

En muchas ocasiones el recinto de Longchamp, ha sido teatro de turbulentas algaradas, pero nunca como ahora los lamentables incidentes habían llegado á tomar el carácter de una verdadera insurrección.

La tea incendiaria, el atropello brutal y asolador y la codicia del botín, aparecieron juntamente para ofrecer los tres clásicos episodios de los dramas en que se agitan las revueltas multitudinarias. Era aquello el alzamiento en masa de toda la concurrencia contra los directores de la "Société d'Encouragement."

La tempestad se desencadenó con tal violencia y con tan pasmosa rapidez, que no hubo medio de prevenir el daño y evitar sus progresos. El servicio de orden público era menos abundante que otras veces. Al principio el alboroto no presentaba señales de gravedad, reduciéndose únicamente á una manifestación de protesta contra los desajustes del Starter, funcionario á quien el reglamento atribuye la facultad de declarar la validez de la carrera, como único juez competente.

El antiguo Starter, Mr. Figez, tiene una buena hoja de servicios, prestados desde los tiempos en que se consideraba indispensable ser inglés para que pudiera desempeñarse el cargo con acierto. Ahora pretende sustituirle su cuñado Bishop, y forzoso es reconocer que en sus primeros ejercicios ha demostrado poca actitud, mereciendo la reprobación del público. En la tercera carrera los concurrentes se disputaban el premio de 15.000 francos, sobre una extensión de 3.000 metros. Colocáronse en línea los caballos y hecha la señal con notable desacuerdo, unos arrancaron deseguida y otros quedaron esperando que se cumplieran todas las formalidades. Oyéronse entonces silbidos y gritos de protesta. El Starter pronunció su fallo afirmando la validez de la corrida: "¡Dimisión! Dimisión!" gritaron los burgueses de las tribunas, los paseantes, y los espectadores á lo

largo de la pradera. ¿Quién debía resolver aquel incidente? Estaban allí los comisarios de la Sociedad, pero se escudaron con el reglamento, declarándose incompetentes para revocar el fallo del Starter.

Es preciso tener en cuenta que las carreras desde hace algunos años son espectáculos esencialmente democráticos. El "pari-mutuel" convida oficialmente al público para intervenir arriesgando su dinero en apuestas. Los intereses de esa buena gente, que tanto contribuye al éxito del negocio, no deben ser desatendidos; pero lo fueron, por que el príncipe de Arenberg, presidente de la Sociedad y los comisarios no han querido interpretar el reglamento. Contaban, sin duda, con las versátiles corrientes del público de los hipódromos; esperaban que las fuerzas de la policía serían gente que siempre fueron suficientes para apaciguar a los revoltosos. Anunciase el pago de las apuestas como si todo hubiera ocurrido en condiciones normales; y entonces aquello fué Troya! Repentinamente se alzó un clamor general en todo el campo. De una de las tribunas del "pari-mutuel" cerca de la meta ó punto de llegada, se vio que salían llamas y columnas de humo. Estaba dada la señal de la revolución. ¡Fuego! ¡Queमारो todo! ¡Que nada quede ileso! decían las gentes en coro general. Los promovedores del tumulto se aproximaban al lugar del siniestro acumulando sillas, papeles y otros combustibles para que tomara mayor incremento el incendio.

Durante media hora, en esto se entretiene aquella multitud de más de treinta mil almas, en la cual se mezclan y confunden los elegantes de las tribunas, los corredores de caballos, los paseantes y la gente de la pradera. El fuego se propaga á otras tribunas. Del restaurant se aportan cien litros de alcohol. Otro grupo de revolucionarios invade la del garage de automóviles y se apodera de las provisiones de esencia de petróleo. Rociados los frágiles edificios pronto son presa de las llamas. Estas no atacan á los armazones y columnas metálicas, pero el vandálico tropel de alborotadores se encarga de derribarlas al suelo. Otros más aprovechados entran á saco en las cajas de apuestas donde se guarda un fondo de dos millones de francos. ¿Qué hacen los agentes de orden público y los soldados? Nada, absolutamente nada; tienen que replegarse, limitándose á guardar la tribuna principal de la sociedad.

Avísado por teléfono el prefecto de policía, la gente sale á su encuentro: ¡Viva Mr. Lepin! Esta es la salutación de los manifestantes. Viene con brigadas de municipales y bomberos para apagar el incendio, pero las gentes se empeñan en creer que solo se cuidará de ordenar el reembolso de las entradas y de las apuestas. Es preciso acudir á las cargas de caballería. Corre la sangre en abundancia, van los heridos á la enfermería; los presos á la cárcel y las corridas de caballos con el juego inmoral de las apuestas, quedan amenazadas de fracaso por torpeza de los comisarios de la sociedad organizadora.

París 17 Octubre.

IGNOTUS.

VISIBLE DECADENCIA

Causan pena las noticias que frecuentemente se reciben de casi todas partes de España anunciando pérdida completa ó grandes menguas en las cosechas por efecto de la sequía ó deficiencias en el cultivo.

Y más que pena, vergüenza da el pensar que siendo nuestra nación un país agrícola por excelencia, favorecido por la naturaleza con todos los dones necesarios para poder emular en riqueza á las demás de Europa, vayamos detrás de todas ellas y empeorando cada día nuestra situación, pues aunque no lo parezca, todos los factores necesarios para el fomento de la agricultura van en visible decadencia.

La instrucción agrícola es nula en las personas que viven del trabajo de la tierra y son muy contados los agricultores que están al tanto, no ya de los adelantos modernos, sino siquiera de los más rudimentarios conocimientos como el estado del terreno, ignorando en absoluto si es apropiado para prado ó cultivo, desconociendo que semillas son más convenientes y qué clase de abonó deben emplear. Solo la rutina es la guía del agricultor y así todo se espera del cielo y del apoyo de los Gobiernos, y estamos como en tiempo de los árabes, y en algunas cosas aún peor, pues solo la ganadería va año por año disminuyendo en importancia en términos que muy pronto habrá que traer las carnes del extranjero como ya se hace, en grandes cantidades con las aves y los huevos.

En 1749 existían en España 32 millones de cabezas de ganado; en 1887 solo 25 millones y en 1905 diez y nueve millones.

De modo que en un período de diez y ocho años hemos perdido en nuestra ganadería casi tanto como antes en más de un siglo, siendo las especies en que se observa mayor disminución en el ganado vacuno que acusa una baja de 800,000 cabezas y el lanar 4.460.000 cabezas, ó sea una pérdida de de riqueza de cerca de trescientos millones de pesetas.

Y este abandono é incuria vergonzosa respectos á la ganadería, que tanto ayuda al agricultor, se hace más patente si nos fijamos en otra industria más humilde, la cría de aves de corral, que en todas partes constituye un recurso importantísimo de la población rural, obteniendo con pequeño trabajo y casi sin gastos, pingües rendimientos; entre nosotros esto se encuentra completamente abandonado, cuando dedicándose la población rural, aunque sólo fuera como distracción, á este ramo de la producción tan útil á la agricultura, vería con la cría de aves de corral crecer sus beneficios, redimiendo al consumo de un crecido tributo que hoy tiene que pagar al extranjero, adquiriendo caro lo que aquí podría obtenerse muy barato y ser motivo, por el contrario, de gran exportación.

Sueños de conquista.

Un autor alemán, José Ludwig Reimer, ha publicado un libro que ha causado grande impresión en los círculos políticos de Alemania y Francia, y en el cual da como cosa próxima é inevitable la conquista de la nación francesa por las tropas alemanas. El autor indica que, de momento, toda la nación conquistada quedaría bajo el protectorado de sus dominadores, los cuales la repartirían en tres grandes porciones: Primero, Norte y Oeste; segundo, Centro, y tercero, Este y Sud.

Según predice el citado escritor, en breve plazo el Norte y el Oeste obtendrían el derecho de adherirse con personalidad propia á la confederación germánica. Al Centro se le concedería cierta autonomía con el uso de lengua propia y conservando las instituciones republicanas.

En cuanto á la parte Este y Sud se colonizaría en seguida con elementos alemanes, procurando imponerse abiertamente y trazándose un camino para secundar y afirmar dicha colonización, á través de la península ibérica; senda ó carretera, esta última que debería tener carácter pura y libremente alemán, según el autor que quiere hacer pasar por ella á los ejércitos germanos que han de cooperar á la sujeción del Mediodía francés, y cuando esté ya sojuzgado, ha de servir de medio para enviar tropas colonizadoras á otros países; pero de lo cual se dice en qué forma estaría establecida ó enclavada dentro de la nacionalidad española.

El escritor Ludwig sigue por lo visto las tendencias novelesca de Julio Verne, á juzgar por las modificaciones que intenta hacer en la Geografía de Europa.

Peces antifebrífugos.

Se ha descubierto un remedio contra las fiebres palúdicas que tantos estragos producen en determinadas regiones, y de que no han hablado, por cierto, ni los médicos ni los sabios que estudian de continuo tan grave dolencia. El antídoto existe en las islas Barbadas y consiste en la presencia de un pececito que habita en los estanques y que demuestra una predilección marcada,—cada cual tiene sus gustos galtonómicos,—por las larvas de los mosquitos que propagan la enfermedad. El Chambers's Journal dice que la relación que existe entre la presencia de esos pececillos y la ausencia del paludismo es un hecho evidente. Han empezado ya interesantes experimentos en varios puntos de América para la aclimatación de esa especie ictiológica, y si resiste en todas las aguas estancadas donde el morbo se desarrolla, la naturaleza habrá destruido una grave preocupación de la ciencia.

EL TELÉFONO DE MADRID Á CADIZ

PRUEBAS OFICIALES.

Verificáronse anoche, como se había dicho, las pruebas oficiales del teléfono desde Madrid á Cádiz, Sevilla, Córdoba, Huelva, Málaga y Linares.

El Sr. Director de Telégrafos de Cádiz, don Ricardo Jiménez Luengo, había invitado á autoridades y periodistas, y lo mismo se había hecho en las otras poblaciones.

El Sr. Director estuvo muy atento con todos los asistentes, obsequiándolos con refrescos y cigarros habanos.

Como se ha dicho, el aparato se instaló en una mesa de reducidas dimensiones en el despacho del Sr. Director de Telégrafos, situado en el entresuelo del edificio, el cual recibe luz de una ventana que da á la Alameda de Apodaca, ó sea la del balcón en que están colocado el escudo, ventana que permaneció abierta durante las pruebas. Contigua á la mesa del teléfono y en otra de más reducidas dimensiones, hallábase instalado el aparato de transmisión para el hilo destinado á las observaciones.

Es este teléfono de novísima construcción. Su forma, como ya digimos, es la primitiva de base cuadrangular y su aspecto el de una máquina fotográfica. Para hablar por el aparato precisa levantar el micrófono que es circular y que gira en una charnela colocada en la parte alta de la caja; por él se habla. Las llamadas á la estación con la cual quiere celebrarse conferencia, hácese manipulando en una palanca colocada á la derecha del micrófono que hace sonar una bocina, y durante la llamada se conserva levantada otra palanca situada al lado izquierdo del aparato; palanca que se baja para recibir la conferencia.

Está de tal suerte perfeccionado este teléfono que el volumen de voz del que habla resulta notablemente ampliado, oyéndose á distancia y sin necesidad, por lo tanto, de acercarse á la caja. El aparato carece de articulares, y en cuanto al mecanismo interior no podemos describirlo; pues aún no ha sido estudiado por los dignos funcionarios de telégrafos de esta estación.

A las diez llamó el teléfono desde Sevilla y contestó D. Ildefonso Salazar, que estaba en el aparato de Cádiz.

Se supo que la Dirección General acababa de celebrar conferencia con Huelva, con excelente resultado.

Empezó la conferencia de Madrid con Sevilla, y entonces se habló desde Cádiz con Huelva. D. Manuel Hidalgo habló con un hermano suyo que reside en aquella capital.

Se oía el eco de la voz perfectamente claro, en todo el despacho del señor Director, en los corredores y hasta en la calle. Delante de las oficinas de Telégrafos se detuvieron algunas personas, en la Alameda de Apodaca, y se estuvieron enterando de lo que decían desde Huelva.

Desde aquella ciudad habló también el letrado Sr. Colombo.

Se leyeron trozos de un periódico profesional, por el Sr. Salazar, y contestaron desde allí que se había escuchado con toda perfección y sin que se perdiera ni una frase.

Llamaron de Madrid á las diez y veinte, expresando que poco después se pondría al aparato el Sr. Moret. Pero esto no ocurrió como se había previsto desde aquí, pues sabido es que nuestro ilustre paisano se acostaba á las nueve y media de la noche, invariablemente y salvo muy raras excepciones.

Entonces el Sr. Viesca leyó la carta, de la que los lectores tienen noticias, del Sr. Moret hablándole de la implantación del servicio de teléfonos.

Hubo que esperar á que Madrid terminase la prueba con Sevilla.

A las once, se volvió á hablar con Sevilla, leyendo el Sr. Soler un párrafo de un artículo.

Por el relato que sigue haciendo nuestro apreciable colega el Diario de Cádiz, vemos que el resultado ha sido admirable, como era de esperar, pues la telefonía á distancia no es un problema, estando como está establecido no solo en el extranjero, sino también en la península.

Sabemos que se hacen activas gestiones por el señor Alcalde, para conseguir sea un hecho el que Jerez pueda disfrutar de tan beneficioso adelanto.

Caretillas.

Consulta Médico-Quirúrgica

en general,

por el Dr. D. Germán Sorní,

y tratamiento especial, con arreglo á los procedimientos modernos, para las enfermedades de la piel, matriz, venéreas y sifilíticas.

HORAS: de 12 á 2 de la tarde y de 7 á 8 de la noche.

Visita á domicilio, á todas horas.—Caballeros núm. 2, junto á la plaza del Arenal.

Granja Experimental de Jerez.

Observaciones meteorológicas del día 23 hasta las tres de la tarde.

Temperatura máxima	24'00
Idem mínima	16'00
Idem media	20'00
Máxima al sol	39'50
Radiación solar	1'90
Radiación terrestre	2'00
Tensión del vapor de agua	16'10
Estado higrométrico del aire	85'50
Presión barométrica media á cero	
grados	758'70
Evaporación en milímetros	5'90
Lluvia en m. m.	22'00
Viento reinante.—Dirección.	S. E.
Velocidad kms.,	173

LUNA, participa á su numerosa clientela la llegada del surtido, para esta temporada, en sombreros cap, flexibles y gorras.

Ayer, poco después de las ocho de la mañana, descargó sobre nuestra ciudad una fuerte tormenta, acompañada de grandes truenos y aguaceros.

Sobre una casita situada en el campillo de San Telmo, cayó una exhalación, que afortunadamente no causó víctimas.

Habitan dicha casita el obrero Manuel Garzón Ruiz, su esposa Juana García López, con cinco hijos y su anciana madre.

La chispa, que recorrió la casa, causó destrozos en una cómoda, en el piso de la casa y en algunos otros objetos.

Cuantas personas allí se encontraban sufrieron el susto consiguiente.

La Juana García, resultó con leves contusiones y erosiones en el muslo izquierdo, siendo curada en la Casa de Socorro.

Después de pasar una temporada en el Balneario de Archena, regresaron á esta nuestros estimados convecinos D. Fermín Bohórquez Rubiales y D. Rafael Domínguez Romero.

En virtud de órdenes del Juzgado de Instrucción del distrito de Santiago, de esta ciudad, fueron detenidos ayer de madrugada Antonio Maldonado Tinoco (a) Moruno y José Navarro Rodríguez (a) Gallo, reclamados ambos por el Juez del Puerto de Santa María, como presuntos autores de las heridas graves causadas anteanoche en dicha ciudad á José Gutiérrez Olmo.

Se encuentra entre nosotros el viajante de la casa J. P. MARTIN É HIJOS, Arbolcultores y Floricultores de Sevilla y Madrid.

Dicho señor tendrá el gusto de saludar á su distinguida clientela, permaneciendo en Jerez algunos días.

Cadáver apedreado.—La prensa de San Fernando, relata un suceso que dá idea del estado de incultura de ciertas gentes.

Al pasar por un callejón que conduce al Cementerio, el entierro del virtuoso sacerdote don Manuel Robles Postigo, que santa gloria goce, una turba de zagalones, escondidos en los vallados, la emprendió á pedradas con los pobres que con faroles figuraban en la comitiva, cayendo algunas piedras sobre el ataud.

El hecho no necesita comentarios. El piadoso lector puede ponérselos.

Militares.—Han sido destinados al Regimiento Cazadores de Alfonso XII, el capitán D. Félix Lostán Palacios y el primer teniente D. Federico Mora Figueroa y Ferrer.

Pasan temporada en la hacienda El Serrallo, la respetable señora viuda de Primo de Rivera, con sus hijos.

Mañana Jueves pondrá á la firma del Rey el ministro de la Gobernación el decreto autorizando la lectura en las Cortes del proyecto de ley de Asociaciones.

Hoy Miércoles, á las doce de la mañana, se sacarán á subasta en el Depósito de materiales del Excmo. Ayuntamiento, 160 metros de lozas de 4 en vara, siendo el tipo de subasta de 4 pesetas el metro.

Los que deseen tomar parte en dicha subasta pueden si lo desean, ver las citadas lozas en el referido Depósito, donde estarán de manifiesto.

El arsenal de la Carraca.—El ministro de Marina ha dicho que la rebaja que se ha hecho en el presupuesto de su departamento no influirá en el sostenimiento del arsenal de la Carraca y en el armamento de los barcos.

Ha fallecido en Mora de Rubielos (Zaragoza) el inspirado poeta D. Luis Ran de Vin, barón de Nerves.

Magistrado.—Llegó anoche de Cádiz, el Magistrado de aquella Audiencia Provincial, D. Segundo Achátegui.

Lesionados.—En la Casa de Socorro fueron curados de primera intención siete individuos lesionados.

Se reunió la junta directiva de la Cámara agrícola de Sevilla, acordando que la represente en la Asamblea que se celebrará en Madrid sobre las admisiones temporales el presidente don Manuel Vázquez y el vocal de la misma don Antonio López Plata.

Almacén de hierros.—Nuestro estimado convecino el acreditado comerciante D. Sebastián Argudo, ha ampliado la esfera de sus negocios montando un depósito almacén de hierros, en el mismo local de la calle Circo números 7, 9 y 11, donde tiene montado sus almacenes de maderas y cajonería de todas clases.

Allí encontrará el público un gran surtido de hierros en general, recibidos de las principales fábricas, tanto en flejes para vasijaeria, como viguetas de todas clases y hierros para cerrajerías y construcciones.

Por condiciones especiales con los fabricantes, puede el Sr. Argudo ofrecer los hierros y flejes servidos de su depósito á precios baratísimos, y más baratos aun los pedidos directos de fábrica.

Viajeros.—Marchó á Madrid el capellán de la Real de San Fernando, Monseñor Juan Pedro Sánchez Romate.

—Llegó ayer de Cádiz, el diputado provincial D. José Luqué y Beas.

—Marcharon á Chiclana, D. José y don Juan Jácome.

—A Madrid, los Marqueses de Alboloduy.

Los kilométricos.—Se han pedido á la Compañía de ferrocarriles Andaluces los billetes kilométricos para los señores Diputados provinciales que han de asistir á la asamblea de Diputaciones que se celebrará en Barcelona.

General.—Ayer marchó á Córdoba para recoger á su distinguida señora, el general gobernador militar de esta plaza, Excmo. Sr. D. Clemente Obregón y de los Ríos.

En el domicilio de la señora Viuda de Vázquez, se verificaron anoche los esponsales de su bella hija Pepita.

El acto revistió carácter familiar á causa del luto que guardan.

La boda se efectuará el próximo mes de Noviembre.

Los estudiantes.—Dicen de Sevilla:

“El conflicto escolar continúa en el mismo estado.

Los alumnos de Derecho persisten en su actitud, diciendo que no volverán á entrar en las clases hasta que se le satisfaga en su demanda.

Muéstranse los alumnos confiados en que sus compañeros de los demás centros docentes les apoyen, secundando la huelga por solidaridad.

A pesar de las manifestaciones del Gobernador, de mantener á toda costa el orden, y del bando del rector amenazando con las penas disciplinarias correspondientes á los estudiantes revoltosos, no parece que el conflicto tenga la solución amistosa que se desea.

Los estudiantes se hallaban anoche disgustados por las frases que un profesor parece que dirigió ayer tarde en la Universidad á un grupo de escolares.

La policía continuará hoy vigilando en los alrededores de la Universidad y los otros centros de enseñanza, según órdenes recibidas, para evitar coacciones y alborotos.

La Academia de Ciencias de Córdoba ha celebrado una velada literaria en honor del poeta Grilo y D. Miguel José Ruiz, académicos difuntos.

Al Parlamento portugués se ha presentado un proyecto de ley reglamentando para nacionales y extranjeros la entrada y salida del reino. Sólo se exigirá pasaporte ó billete de identidad á los portugueses cuando emigren.

Pues, nada, Sr. Blas, compre enseguida un dentífico bueno, y además un antiséptico para esa herida y algún aperitivo.—¿Nada más?

No es mucho, pues con un frasco que pida para la boca tiene lo demás.

—¿Es una panacea, Sr. Vida?

—Es el LICOR DEL POLO, Sr. Blas.

Cacería regia.—En nuestro colega El Defensor de Granada, encontramos los siguientes detalles acerca de la cacería organizada por el Conde de Benalúa, en honor del Rey:

“Aún no se sabe con certeza la fecha en que vendrá el Rey á Lachar y se verificará la cacería, que será un ojo de liebres y perdices, de las que hay gran abundancia en el coto de Benalúa; pero podemos decir á los lectores que las personas que tomarán parte en la cacería son las siguientes:

- S. M. el Rey.
- El Príncipe de Asturias.
- El Conde de Benalúa.
- El Duque de Alba.
- El Duque de Arión.
- El Duque de Santofía.
- El Marqués de Viana, Caballero Mayor de S. M.
- El Conde de Valdelagrana.
- El Marqués de Villaviciosa.
- El Conde de San Román, primer montero de S. M.
- El Marqués de Portago.

Y un ministro de la Corona que probablemente será el Conde de Romanones.

El tiempo destinado á esta excursión cinegética es de tres días, que se consagrarán completamente al ojo de liebres y perdices.

Un organismo bien nutrido, es un organismo bien defendido; principio científico que explica por qué la “Carne Líquida” del Dr. Valdés, de Montevideo, cuya riqueza nutritiva es incomparable, sea empleada para defendernos de las más graves enfermedades.

Diputado agredido.— Dicen de Madrid:

«A primera hora de la tarde, hallándose en la Maison Dorée, con varios amigos, el diputado republicano D. Rodrigo Soriano, ha sido agredido por un sujeto que, sin pronunciar palabra, se acercó a la mesa donde el batallador político se encontraba y descargó sobre él varios bastonazos. Los amigos que con el Sr. Soriano estaban, consiguieron sujetar al agresor, que fué conducido por una pareja de Seguridad a la Comisaría del distrito. El Sr. Soriano dice que no conoce al sujeto que le ha agredido. Únicamente se sabe que es un valenciano.»

El embajador de Francia en Madrid, M. Cambon, ha regresado a París. Las negociaciones para el tratado de comercio continúan interrumpidas, tratándose ahora solamente de la prórroga del *modus vivendi*.

La Dirección general de Aduanas ha publicado la estadística de comercio exterior de España hasta fin de Agosto del año actual.

Descontados los metales preciosos, las importaciones suman 585.278.841 pesetas oro, y las exportaciones 659.805.666.

El árbol más corpulento y ancho del mundo está en la plaza de la villa de Nassau, capital de las islas Bahama.

Este gigante del reino vegetal cubre totalmente toda la plaza, y sus ramas están por encima de los tejados de los edificios.

Pertenece al género llamado ceiba, y es vulgarmente conocido con el nombre del árbol de la seda y el algodón.

Edison ha perfeccionado un nuevo acumulador eléctrico que hará correr un carro a la velocidad de 55 kilómetros por hora llevando dos toneladas de peso.

Su coste será de un 60 por 100 más barato que la manutención de un caballo.

Se está construyendo el edificio para la fabricación y explotación de este nuevo invento.

La tracción animal acaba de recibir la puntilla.

¡Llor al progreso!

El Tribunal Supremo, en reciente sentencia, declara que toda desobediencia, a la autoridad, cuando esta obra en el ejercicio de sus funciones, es siempre justificable como delito ó falta.

Noticias de Sevilla:

Se encuentra gravemente enfermo en Tomares, don José Navarro, padre político del exmatador de toros Emilio Torres (Bombita).

—Marchó a Madrid y Cáceres el aplaudido diestro Ricardo Torres (Bombita), que va a pasar unos días dedicado a la caza en una finca que su amigo el señor Becerra posee en los alrededores de la citada capital extremeña.

—Marchó a Madrid el exsubsecretario de Gracia y Justicia don Pedro Rodríguez de la Borbolla.

También marchó el diputado don Estanislao D'Angelo.

Fotógrafos.—Se acaba de recibir completo surtido de las placas Jougla y Lumiere, en la gran Droguería Central, Santa María 25, único depósito en esta.

El número de "Alrededor del Mundo" del Miércoles 24 de Octubre, trae, entre otros, los siguientes artículos, profusamente ilustrados:

Las grandes batallas de la historia (La hecatombe de Jena).—Insectos que pescan con red (Las curiosas costumbres de los tricópteros).—La reaparición del mal de San Lázaro (La lepra en la antigüedad).—Curiosa organización de las leproserías en la Edad Media. La mayor leprosería del mundo.—Edificio de en pleno Océano (Admirable invento de un ingeniero escocés).—Manuscritos iluminados (Cómo nació el arte de iluminar libros. Miniaturistas y calígrafos. Escuelas principales. Joyas españolas de la iluminería).—La sustancia que sirve para todo (Las maravillas de la celulosa).—Sortijas regias (Algunas historias curiosas).—El arte más difícil de aprender (Por qué no todos saben silbar).—La hulla artificial. Escrito por el público (El volcán más alto de Méjico).—La Naturaleza contra la poligamia.—Dragas para sacar oro de los ríos. El sabor de la leche y la alimentación del ganado.—Ratas que son minas de oro. La última palabra en tarjetas de visita (Una novedad útil).—¿Cuánto es una cucharada?—Inconvenientes de la electricidad.—Rifones transplantados.—Manjares injustamente proscritos; y las acostumbradas secciones de Averiguador universal, Preguntas y Respuestas, Recetas y Recreos, Caricatura, etc.

Acompaña, además, a este número el pliego séptimo, como de costumbre, en forma encuadernable, de la interesante novela *La Espia del Fuerte*. (Una mujer en Cronstadt). Novela escrita en inglés por Max Remberton.

Precio: 20 céntimos número.—250 pesetas suscripción trimestre.—Plaza del Progreso, 1, Madrid.

Ateneo Científico, Literario y Artístico

Desde el día de hoy de 8 a 9 de la noche, queda abierta en esta Secretaría la matrícula gratuita de los Estudios Elementales de Comercio para el curso de 1906 a 1907.

CUADRO DE DISTRIBUCIÓN

ASIGNATURAS	DIAS DE CLASES	Horas, noche.
Gramática Castellana.	Martes y Sábados.	De 8 a 9
Aritmética Elemental.	Lunes, Miércoles y Viernes.	" 9 a 10
" Mercantil.	" " "	" 8 a 9
Gramática Francesa.	Martes, Jueves y Sábados.	" 9 a 10
Contabilidad.	" " "	" 8 a 9
Prácticas de conversación y escritura francesa.	Lunes, Miércoles y Viernes.	" 9 a 10

ADVERTENCIA.—Los alumnos que deseen matricularse deberán hacerlo por escrito, mediante solicitud dirigida al Presidente del Ateneo, suscrita por el propio interesado.

Para poderse matricular será preciso que los alumnos hayan cumplido catorce años de edad y posean la Instrucción Primaria Elemental. Las clases empezarán el día 5 de Noviembre próximo. Jerez de la Frontera 23 Octubre 1906.—El Secretario General, Antonio Gallegos.

MONTE DE PIEDAD

El Jueves 8 de Noviembre de 1906, de doce a quince del día, se venderán en subasta pública, si antes ó en el acto no las redimen sus dueños, las ROPAS y demás efectos cuyos empeños se verificaron en el mes de Febrero de 1906, comprendiendo desde el núm. 4.978 al 6.233 de la Central y desde el núm. 22.608 al 23.442 de la Sucursal, continuándose la subasta al día siguiente y a las mismas horas si en el primero no quedase terminada.

Jerez 24 de Octubre de 1906.—El Director Gerente, JOSE M.ª PEREZ LARA.



Cinto La Orden

PLANTA DE BURDEOS

Nicolas Gomez Pull

SEVILLA

BODEGAS **La Palma** HUELVA

PARA LOS PEDIDOS EN ESTA DIRIGIRSE A

D. MANUEL RIVERO Y GONZÁLEZ

Anuncios de interés

Muy barato.

ALMONEDA.—Con objeto de desocupar varios locales donde se encuentran efectos de construcción, se venden a precios reducidísimos puertas, cancelas, rejas, mármoles, piedra para obras, etc. etc.

Al final del corralón de Santo Domingo, entrada por la plaza de Aladro (gran puerta de hierro) pregúntese por Isidoro, a quien podrá entregarse el importe de lo comprado.

Los números en color grana sobre los objetos, indican su precio en pesetas.

Se arrienda

Partido de casa independiente y comodísimo en la calle Rosario núm. 6.

MONTECORTO EL ALTO

Para tratar su arriendo, escribir a Madrid, Alcalá 33 y 35, a D. Manuel M. de Martín Barbadiño.

SE VENDE

chamiza de pino, por cargas, en el pinar de "La Parra", a ptas. 1'25 los 46 kilos.

También se vende leña de pino a pesetas 1'25 los 46 kilos en el Pinar y ptas. 1'50 a domicilio.

En las bodegas de "Pedro Domecq" darán razón.

Se arrienda una dehesa pa-

ra su roturación en cinco años.—En la Administración de este periódico informarán.

Se arrienda un partido

de casa en la calle Cerrón, 25 y 27, construido a la moderna, completamente independiente y con buenas luces y ventilados por tener comunicación a la calle Santa María y Cerrón. También se alquila una caserota en la plaza de Plateros núm. 15.—Darán razón, Honda, 5.

SE VENDEN

eucaliptos, casuarinas, almendros, rosales, palmeras, helechos y toda clase de plantas en el Recreo del Agrimensur.

GREMIO DE COMESTIBLES

Tarifa 1.ª—Clase 9.ª—Número 15

Terminado el Reparto de la Contribución Industrial para 1907, queda expuesto al público para su examen en el almacén calle Algarve núm. 25.

La Junta de agravios se celebrará en el local Cánovas del Castillo, casa núm. 49, el día 29 del corriente mes, a las 13 horas en punto.

Jerez 22 Octubre 1906.—El Síndico, Juan Abad.

El dolor de muelas

por fuerte que sea, desaparece infaliblemente con la renombrada

ANTIKAMNIA DENTAL LUQUE

Precio del tubo, UNA PESETA en todas las farmacias y droguerías. ¡Mucho ojo con las burdas imitaciones que han aparecido!

Plantones de almen-

droso clases Mollar y Desmayo, los vende Manuel Gamboa Ramírez, Jerez de la Frontera.

BERLINA

Se vende una extranjera. En la imprenta de este periódico darán razón.

Solo por cuatro días.

Esta casa tiene el gusto de anunciar a su distinguida clientela, que puede pasar a ver la colección de sombreros de señoras y niños que presenta en su casa de confección de ropa blanca, titulada San José, establecida en la calle Francos núm. 24.

Precio fijo. Ventas al contado.

LECHE DE CABRAS

Desde el 23 de este mes se expende en la Plaza de Abastos, en el puesto de recoba núm. 18 y 19, frente a donde se vende la Carne de Toro, leche superior de cabras de la sierra de San José del Valle, propiedad de D. Vicente Romero, a 40 céntimos el litro ó sean dos cuartillos.

Por la noche también se expende en la calle Arcos 11, en la casa del estanco.



De nuestro Corresponsal en Madrid la **AGENCIA FABRA**.

Viaje de SS. MM. a Andalucía.

Madrid 22 de Octubre de 1906 a las 23.

(Recibido con retraso.)

Se asegura que el día 4 del próximo Noviembre partirán para Andalucía los Reyes, marchando primero a Málaga.

Audiencia regia.

El Rey ha recibido hoy a varios conspicuos de la política. También han sido recibidos

Mucho nos gastamos

y por lo tanto nos queda poco para emplear dinerales en cosas extraordinarias. Sin embargo hay muchos que para presentarnos bien en este mundo no podemos carecer. ¿Pero de donde tomar el dinero para comprar estos artículos caros (cuya mayoría viene del extranjero) al contado?

En Alemania confían a los españoles

Una casa servidora suscrita al pie le sirve a precios originales de fábrica bajo toda discreción y pagadero a plazos que Vd. indicará, puestos en su casa sin que tenga Vd. gasto alguno.

Trajes completos de Señora y Caballero, impermeables, relojes para bolsillo y casa, toda la joyería moderna, muebles y adornos de toda clase para casa, bicicletas, motocicletas, máquinas para retratar, jermelos y millares de artículos más.

Escriba Vd. a la

Empresa Alemana Exportadora Arnold Feuer

Berlín S. W. 48, Friedrichstrasse 27

mandando sus señas exactas y un sello de correos de una peseta suelto (sin pegar) y a vuelta del correo recibirá Vd. el catálogo grande con dibujos y precios.

por D. Alfonso, 20 Generales y muchos Jefes y Oficiales de la guarnición.

De Marruecos.

Madrid 23 de Octubre de 1906, a las 6.

Dicen al *Times* de Londres que tanto los altos funcionarios marroquíes como la población indígena dudan de la voluntad de Francia en mostrarse enérgica en su intervención.

De Londres.

El periódico *The Morning Post* asegura que actualmente se trata de hacer una modificación en el ministerio inglés.

El mismo diario inserta un despacho de Washington anunciando que Mr. Root ha encargado el estudio y reforma del régimen aduanero a fin de evitar una guerra de tarifas con Alemania.

Defensa en las costas de Galicia.

Madrid 23, a las 6'30.

En el Ferrol, la Comisión encargada de estudiar la defensa de las costas gallegas, presidida por el general Martitegui, ha visitado hoy las fortificaciones emplazadas en la boca del puerto.

El vicealmirante Cervera ha obsequiado a dicha comisión con un banquete en la Comandancia de Marina.

La cuestión religiosa en las Cortes.—Predicciones.

Madrid 23 de Octubre de 1906, a las 11'30.

A B C de hoy publica una *interview* celebrada por uno de sus redactores con el diputado tradicionalista Sr. Vázquez Mella, sobre política de actualidad.

Dicho diputado manifiesta que duda que se presente a las Cortes la Ley de Asociaciones; pero que caso de que el Gobierno la haga, estima que no obtendrá la aprobación.

Termina manifestando que desde luego él intervendrá en el debate de la cuestión religiosa.

Animación.

Madrid 23, a las 16'40.

Reina gran animación política con motivo de la apertura de Cortes.

Cotización de la Bolsa de Madrid.

Madrid 23, a las 17.

Valores públicos.	Día 22.	Día 23.
4 por 100 interior al contado.	81'35	81'35
Id. fin de mes corriente firme.	81'42	81'50
5 por 100 Amortizable. Mercado sostenido.	100'70	100'65
Acciones del Banco Hipotecario.	219'50	000'00
Cédulas al 4 por 100.	100'95	100'90
Idem al 5 por 100.	00'00	000'00
Acciones del Banco de España.	433'00	434'00
Compañía Arrendataria de Tabacos.	388'50	390'50
Operaciones de préstamos y de crédito al 4 1/2 por 100.		
Cambio extranjero.		
París a la vista.	9'05	9'45
Londres a la vista.	27'57	27'63

Congreso.—La minoría republicana.—Las reformas tributarias.

Madrid 23, a las 19'55.

El jefe del partido republicano Sr. Salmerón, ha explicado en el Congreso la vuelta de la minoría republicana a la alta Cámara.

El Sr. Canalejas congratúlase del acuerdo tomado por dicha minoría.

El Sr. Navarro Reverter explicó las reformas introducidas en las tributarias, que aumentan:

Por contribución 2 millones; 3 los derechos reales; 3 las cédulas personales; 3 y medio el azúcar; 6 los alcoholes; 6 el impuesto del timbre y 5 los tabacos.

EL TELÉGRAFO

A la hora de entrar en máquina nuestro periódico, no hemos recibido más despachos de nuestro corresponsal en Madrid.



JUBILEO.—La Merced. MAÑANA.—Dicha iglesia. **SANTO DE HOY.—S. Rafa 1 Arcángel. MAÑANA.—Stos. Crispín, Crispiniano y Crisanto, mrs., y la Bta. Margarita Alacogue, vg.**

Parroquia de Santiago.

El Próximo Jueves 25, a las nueve y media de la mañana, celebrarán los Sres. Párrocos, Sacerdotes y ministros de esta Parroquia solemnísimas honras fúnebres en sufragio del alma de la que fué generosísima bienhechora de la Parroquia, D.ª Tomasa O'Neale y Rivero (Q. E. P. D.). Se cantará vigilia solemne y a continuación será la misa que terminará con Responso.

Parroquia de San Marcos.

Mañana Jueves, 25 del corriente, a las nueve y media, dedican a su excelsa Patrona en dicha parroquia salemne función religiosa las alumnas del Colegio de Ntra. Señora del Pilar, en la que harán su primera Comunión algunas niñas del mismo establecimiento docente.

Iglesia de la Merced.

Solemne función religiosa que el Excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad consagra al glorioso arcángel San Rafael en la iglesia de Ntra. Sra. de la Merced y del Hospital general de Santa Isabel el día 24 de Octubre a las diez de su mañana, en la que panegirizará las glorias de tan excelente príncipe el presbítero Sr. D. Rafael Rodríguez, Cura Rector de la parroquia de Santiago, autorizando estos cultos la adorable presencia de Jesús Sacramentado.

El día 23 después del toque de oraciones, dará principio una devota novena en honor de tan glorioso príncipe.

TEATRO ESLAVA

Grandes secciones cinematográficas por el Sr. Llorens y presentación de Isabel Muñoz, llamada "La reina de la jota." Empezando la primera sección a las siete y media. Precios por sección.—Butacas, 0'40. Delanteros, 0'25. Gradas, 0'15.

Abonos Químicos.—Llamamos

la atención de nuestros lectores sobre el anuncio que publica en cuarta plana la importante Sociedad Anónima Cros, de Barcelona, que desde hace años viene dedicándose primeras materias para abonos.

Grandes Almacenes de Tejidos y Novedades

DE DOMINGUEZ Y C. A

PRECIO FIJO
Cádiz, Plaza de Mendizábal núm. 2, Cádiz.

Completo el surtido de artículos para la próxima estación de Invierno, tiene esta casa el gusto de participárselo a su clientela, distinguiéndose un **Magnífico surtido de Paletots para Señoras** en formas muy nuevas, siendo sus modelos exclusivos.

Lanería gran moda en todos precios, sobresaliendo Cortes de Vestidos, Corte Sastre y bordados.

- Boas y cuellos de piel y plumas, surtidos en todas clases y colores.
- Extensas colecciones en Alfombras de Abacá, Moqueta y Terciopelos.
- Hules para mesa y suelo.
- Magnífico surtido en géneros para Caballeros.

Nuestro antiguo representante D. ANGEL SÁNCHEZ PALACIOS se hospeda en *El Betis*, Larga 18, donde recibe los avisos.

ABONOS QUÍMICOS

SUPERFOSFATOS—NITRATOS—SULFATO AMÓNICO—SALES DE POTASA, ETC., ETC.

SOCIEDAD ANÓNIMA CROS.—BARCELONA.

Los análisis de tierras, consultas, envío de folletos agrícolas y suscripción a la revista **LOS ABONOS QUÍMICOS**, son servicios gratuitos.

Dirigirse a

DON JUAN GAVILÁN

Jovellanos, 5, principal, Madrid

Director de las Oficinas Técnicas.

Pídanse precios y noticias mercantiles al representante en ésta

D. M. PICARDO, CHANCILLERÍA 5.

VAPORES

ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE STA. MARIA

Salidas del Puerto Salidas de Cádiz.

Día 24.

7:15 de la mañana. 8:30 de la mañana.
9:45 de la tarde. 1:45 de la tarde.
3:00 de la idem. 4:15 de la idem.

Día 25.

8:30 de la mañana. 9:45 de la mañana.
11:30 de la tarde. 0:00 de la tarde.
0:00 de la idem. 4:00 de la idem.

VAPORES DE YBARRA Y COMPAÑIA

Servicio regular con salidas fijas entre

Sevilla, Marsella y puertos del litoral.

Salidas de Cádiz—Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga a fleta corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Túnez, todos los Jueves a las siete.

Para Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes, San Sebastián y Bayona, Lunes y Viernes a las diez y seis horas.

Consignatario en Cádiz, Beato Diego de Cádiz, núm. 9; José Luis de la Viesca.

MAQUINAS SINGER PARA COSER

TODOS LOS MODELOS A 2'50 PESETAS SEMANALES

PIDÁNSE CATÁLOGOS ILUSTRADOS

LA COMPANIA FABRIL SINGER. Concesionarios en España. ADCOK Y C.
Sucursales en la provincia de Cádiz:
CADIZ.—Calle Columela, núm. 88.
ALGECIRAS.—Calle Regino Martínez, 42.
JEREZ.—Calle Algarve, núm. 19.
P. DE STA. MARIA, Cánovas del Castillo 15
SAN FERNANDO.—Calle Rodolfo del Castillo, núm. 15.
SANLUCAR.—Plaza Alfonso XII n.º 2.

CAFES DE LA COMPAÑIA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

Café **PUERTO RICO**. Cajita precintada de 100 gramos a pesetas 0'60 cajita.

Matadero de esta ciudad.—Re-
s sacrificadas en el día de ayer:
Ganado vacuno, 11, con peso de 1680 0/0
Lanar 7, con peso de 85'900.
De cerda, 16, con peso de 1622 kilos.
De 1.ª—Vaca, el kilo, 1'90.—De 2.ª idem
1'60—Carnero, el kilo, 1'42

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA

Compañía de Seguros sobre la Vida y Rentas Vitalicias y Rentas Vitalicias

Calle Ancha núm. 64.—Barcelona

PRESIDENTE DE LA JUNTA DE GOBIERNO, EXCELENTÍSIMO SEÑOR MARQUÉS DE COMILLAS

GARANTIAS

Capital social. 15.000.000'00
Reservas generales. 20.554.750'68

Formando un total de 35.554.750'68

Pagados a los asegurados hasta el 31 de Diciembre de 1905 33.699.941'37

Esta sociedad se dedica a constituir capitales pagaderos a la muerte del asegurado o a un plazo determinado para la formación de dotes, redención de quincenas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas o diferidas y compras de usufructos y nudaes propiedades. Se desean agentes con buenas referencias en todos los pueblos de la provincia. Dirigirse al Delegado para la provincia de Cádiz

SIMÓN LÓPEZ FERNÁNDEZ,
Calle Ancha, 22.—Jerez de la Frontera.

LINEA DE FERNANDO POO.

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.

Servicio del Mediterráneo.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Málaga el 27 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz.

LINEA DE TANGER

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.

LA NEW-YORK

COMPANIA INTERNACIONAL DE SEGUROS DE VIDA COMPLETAMENTE MUTUA

Activo comprobado oficialmente en 31 de Diciembre de 1905, después de constituirse las reservas suficientes para hacer frente a todas las eventualidades posibles

Francos 2.274.018.889'75.

La más antigua e importante del mundo.
(Pólizas en casos de vida o muerte.)

No suscribir ningún seguro sin conocer antes las ventajas y condiciones de esta Compañía.

Agente en Jerez, JAVIER PIÑERO Francos 42, duplicado.

IMPRENTA

DE El Guadalete.

En esta acreditadísima Imprenta se hacen toda clase de trabajos. Se editan obras y folletos. Se imprimen cartas de propaganda, circulares, mortuorias, prospectos, etiquetas, tarjetas, y en general, cuanto se relacione con la tipografía.

Posee este acreditado establecimiento material nuevo y completísimo, estando a cargo de Jose Arcila Guinea.

PLAZA DE EGUILAZ, Núm. 4
Jerez de la Frontera.

FERROCARRILES

Lineas de Jerez a Cádiz y Sevilla y de Jerez a Sanlúcar de Barrameda

ESTACIONES	Ex.	Co.	Oxim.	Oxim.	Días	ESTACIONES	Ex.	Co.	Oxim.	Oxim.	Días
Cádiz	15 25	7 5	9 25	18 25		Sevilla (S. B.) S.	9 35	15 20		5 30	
2.ª Argada	7 5	9 31	18 31			Dos Hermanas	9 55	15 43		5 50	
S. Fernando	15 45	7 27	9 37	18 37		Utrera	10 40	16 30		6 30	
Puerto Real	16 4	7 44	10 17	19 17		Alcantarillas	10 57	16 50		6 52	
S. Sta. Maria	16 20	8 4	10 39	19 39		Las Cabezas	11 14	17 2		7 10	
El Portal	16 41	8 19	10 55	19 55		Lebrija	11 40	17 33		7 38	
Jerez (legada)	16 51	8 33	11 6	20 6		El Cuervo	11 57	17 52		7 55	
Jerez	17 16	8 55				Jerez (legada)	12 23	18 22	8 50	15 45	
El Cuervo	17 35	9 24				Jerez (F. E.)	12 39	18 40	9 39	16 15	
Lebrija	17 59	9 49				El Portal	12 54	18 59	9 52	16 34	
Las Cabezas	18 34	10 5				P. Sta. Maria	13 3	19 15	9 59	16 55	
Alcantarillas	18 51	10 5				Puerto Real	13 27	19 33	10 4	16 59	
Utrera	19 14	11 26				S. Fernando	13 57	19 55	10 25	17 30	
Dos Hermanas	19 31	11 45				2.ª Argada	14 23	20 5	10 45	17 50	
Sevilla (S. B.) Ll.	19 51	11 45				Cádiz	14 45	20 10	10 30	17 35	

ESTACIONES	C M	C M	ESTACIONES	C M	C M
Jerez Salida.	18 50	13	Bonanza Salida.	6 40	14 40
Alcubilla	19 1	13 11	Sanlúcar	7 15	15 15
Las Tablas	19 23	13 33	Las Tablas	7 43	15 43
Sanlúcar	19 39	14 11	Alcubilla	8 5	16 5
Bonanza	19 51	14 23	Jerez Llegada.	8 15	16 15

NOTA.—De Jerez sale todos los días un tren para el Trocadero a las 4:15, llegando a las 6. Regresa a las 19:30, y llega a la estación de Jerez a las 21:30.

Corresponsales en el extranjero DE ESTE PERIÓDICO PARA ANUNCIOS Y RECLAMOS Y COMUNICADOES

En Francia. Mr. A. de Lorette, Rue Caumartin, 61, Paris.

En Austria Hungría: Mrs. Heinrich Grünmandel & C.º, Rudolfs-Kai, 7 Budapest, V.

SE COMPRAN

años atrasados de la colección de EL GUADALETE. En la imprenta de este periódico darán razón.

Palonarios de Consumos

para la introducción de mostos, se hacen en esta imprenta, con prontitud y economía.

AUTOMÓVILES MOTOBLOC

Coche fuertes y resistentes, apropiado para nuestras carreteras, de 10 a 35 caballos y dos y cuatro cilindros. Precios sin competencia. Varios modelos, desde 5.850 francos en adelante.

Agente exclusivo para la provincia de Cádiz, Javier Piñero, Francos, 42, duplicado.

INTERESANTE A LOS VINICULTORES

Las **Colle-Nif** y **Colle-Nif Extra** y el **Conservador de vinos Martin-Pagi**, se distinguen entre los productos oenológicos más reputados por su acción energética y duradera. Los primeros dan a los vinos rojos y blancos, a los licores, vermouths, etc., rebeldes a otro procedimientos de clasificación, una limpieza y brillantez perfecta y el último los preserva de toda alteración, como lo tiene demostrado en 35 años de completo éxito. Las **Colle-Nif** y **Colle-Nif Extra** y el **Conservador de vinos Martin-Pagi**, no contienen ácido bórico, ni salicílico, ni materias colorantes ni ninguna substancia nociva ni prohibida, uniéndose a sus excelentes cualidades su poco coste y fácil aplicación. Se venden en botes de hierro blanco, herméticamente cerrados, de un kilogramo, a precios económicos.

Para pedidos y toda clase de detalles dirigirse a

D. Luis de Madariaga y de la Torre
VERÓNICA, 17, PRAL., MADRID.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

LINEA DE FILIPINAS.

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: Enero, 1.º Febrero, 1.º y 29 Marzo, 26 Abril, 29 Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 31 Septiembre, 1 Octubre, 8 Noviembre y 4 Diciembre.

LINEA DE CUBA Y MEJICO.

Servicio del Norte.—Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz

Tónico-genitales del Dr. MORALES

Célebres píldoras para la completa y segura curación de la

IMPOTENCIA

debilidad, espermatorrea y esterilidad.

Cuentan 37 años de éxito y son el asombro de los enfermos que las emplean. Principales boticas a 30 reales caja, y se remiten por correo a todas partes.

La correspondencia, Carretas, 39.—Madrid. En Jerez, droguería de A. Barrero.

LA PRENSA

SOCIEDAD ANUNCIADORA

Calle del Carmen, 18, 1.º y Mayor, 1.—Teléfono, 123.

LA MAS CENTRICA DE MADRID

Se encarga de toda clase de anuncios para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, haciendo grandes descuentos.

Cuenta con una sección especial para escuelas de defunción, novenario y aniversario, a precios muy reducidos; y publicándose en dos ó más periódicos de Madrid, hace mayores descuentos.

Se remiten gratis tarifas de precios con combinaciones muy económicas a todo el que las pida.

La Asociación Jerezana de la Caridad

realizó ayer las siguientes obras benéficas:

- Familias socorridas con metálico, 2.
- Id., id. y con bonos para comer en tiendas asilos ó con vales de comestibles y combustibles, 74.
- Id., id., con bonos ó con vales solamente 20.
- Total de bonos repartidos para comer en as tiendas asilos, 761.
- Socorros provisionales, 1.
- Trasquilantes socorridos, 0.
- Kilogramos de pan repartidos en extraor dinario, 00
- Vales de comestibles y combustibles repartidos, 00.
- Individuos socorridos con volantes para sangre del matadero, 0.
- Individuos socorridos con volantes para ingresar en el Asilo, 0.
- Total de individuos socorridos, 588.